



村民将采摘的樱桃装车

植樱桃10多亩，几年下来，她不仅对樱桃种植管理技术了如指掌，家里还因此实现增收致富。

“我家种植的品种主要是四川樱桃，酸甜酸甜的，口感比较好。还种了一些‘玛瑙红’，口感甜糯、皮厚耐储运，比较受消费者欢迎。”杨丽萍说。

据了解，山居村民小组的樱桃种植面积从2015年的300亩发展到目前的4000多亩。2022年，村民小组的樱桃销售收入达1300万元，10万元以上的农户就有12户，户均收入达4万元。

■ 农旅融合效益好

为了拓宽樱桃销售渠道和产品影响力，狮山镇在农旅融合发展上做起文章。由于规模化种植，每到春暖花开，万亩樱桃花竞相绽放，进入夏季又是樱桃采摘季，从而形成“春天赏花、夏季体验采摘”的发展模式。

今年2月，中央广播电视总台新闻频道《花开中国》栏目直播团队走进大石房村民小组，通过电视、新媒体直播的方式，向全国观众展现当地4000多亩樱桃花竞相绽放的大美景色，由此带

动一波乡村旅游热潮。

据悉，今年吆鹰村与一家传媒公司开展合作，采用村民出地、公司出资的方式，共同打造乡村旅游。“下一步，我们将加强与引入的传媒公司合作，在盛花期通过赏花带动餐饮服务，在盛果期拓宽销售渠道，提高村民收入。”吆鹰村党总支书记何柳斌说。

今年4月11日至13日，狮山镇在大石房村民小组、山居村民小组举办以“‘樱’你而来，‘桃’你欢心”为主题的樱桃节活动，游客不仅能采摘樱桃，还可以观看丰富多彩的文艺表演、品尝美味可口的特色美食长街宴，享受一次生态采摘的舒心之旅。

“今年我们村的樱桃个大味美，深受游客青睐。在樱桃节活动当天，约有3000名游客参与，近几天樱桃交易额每天在80万元左右。”古柏村党总支书记、村委会主任陶光海说。

据了解，目前狮山镇樱桃种植面积达2万亩，亩产量在550公斤左右，亩产值可达1万元以上，助农增收效果较好。

通讯员 武学成 郭晓文 刘建英 / 文图